《2.1.2管理会计与财务会计》练习题及答案
1、 单项选择题
1、价值工程是一种来自多部门的团队在产品（  ）阶段，运用成本降低技术的工程方法。
A 设计 B 生产 C 销售 D 改良
2、控制现有成本的技术是（ ）
A KAIZEN成本法 B 变动成本法 C作业成本法 D完全成本法
答案：1.A 2.A
二、多项选择题
1、增加资本投资风险的因素（   ）
A相对于公司总投资而言，投资规模较大 
B弥补投资成本的长期性 
C管理者在类似投资项目上缺乏经验 
D取消投资决策的困难性 
E资产能否按预期经营存在高度不确定性。
2、为什么管理人员会在做出错误的资本投资决策以后，还会采取发行额外的债券，把筹集到的资金追加到该项目上去呢？（ ）
A项目决定因素；沉没成本陷阱
B心理因素 ：错误估计损益
C社会因素：保持形象，打败竞争者
D结构决定因素：缺乏项目控制机制
3、不道德行为的合理化包括（  ）
A认为没有从雇主那里得到足够的报酬；
B其他人都是这样做的；
C有钱时再归还拿走的金额；
D监督者不会注意他们在做什么；
E没有人因此会真正受到伤害。
4、相互性辅助成本分配方法包括（)
A递减法 B联立代数方程法 C 辅助核算法 D 平均分配法
5、企业的生存三组合包括（)
A成本/价格B质量C 功能 D 数量
6、新产品开发一般要经过的四个阶段包括（  ）
A概念设计B产品开发C样品开发D生产
答案：1.ABCDE 2.ABCD 3.ABCDE  4.AB  5.ABC  6.ABCD
三、判断题
[bookmark: _GoBack]1、移动基线概念假定，取代了现金流量持续产生的假设。它假设如果没有做出投资，本公司的现金流量将会因为竞争者的产品质量更加优越而减少。（ ）
2、内部控制系统是建立在员工并不总是为了他们公司或雇主的利益而努力的这个理论基础上的。（√ ）
答案：1.√ 2.√ 
四、名词解释
1、成本动因：成本是由隐藏其后的某种推动力所引起的。这种隐藏在成本之后的推动力，就是成本动因。或者说，成本动因就是引起成本发生的因素。
2、内部控制：内部控制是指一个公司用来保护其资产并促进它们被高效利用，以保证信息的精确、可靠和鼓励遵守法律法规的那些方法。
3、柔性制造：柔性制造是指从制造一种产品转到制造另一种产品，而不会招致显著时间延迟或成本增加的能力。
4、生存三组合：生存三组合是用三叉图来表示的，代表公司运用对峙战略时的关键成功因素。成本/价格、质量和功能被认为是企业生存三组合。
5、同质成本：同质成本是指可以用一个共同的成本动因解释其变动的制造成本。所生产的各种产品耗用某些制造费用的比例相同时，这些制造费用即是同质的，可划归同一成本库。
6、价值链：价值链是指从原料的采购到产成品的销售与服务全过程的一系列创造价值的作业。价值链涵盖公司内部和外部的作业。
7、价值工程：价值工程是一种来自多部门的团队在产品设计阶段，运用成本降低技术的工程方法。
8、成本领先战略：成本领先战略是通过设计一整套行动，以最低的成本生产并提供为顾客所接受的产品和服务。
9、差别化战略：差别化战略是通过设计一整套行动，生产并提供一种顾客认为很重要的与众不同的产品或服务,并不断地使产品或服务升级，以具有顾客认为有价值的差异化特征。
10、适时制造：适时制造是一种通过削减存货水平，努力消除非增值作业的制造哲学。

